

Страхование имущества — один из надежных способов обезопасить себя от финансовых потерь в случае чрезвычайных неприятных ситуаций. Но, к сожалению, наряду с повышением спроса на услугу страхования имущества растет и число мошенников, желающих подзаработать. Самый большой интерес для мошенников в этой сфере представляет страхование недвижимости. Причины для этого сразу несколько: низкие расходы на реализацию обмана, сложность раскрытия подобных преступлений и высокие страховые выплаты.

Эксперты страхового рынка подтверждают, что намеренная порча жилой недвижимости является одним из наиболее распространенных способов осуществления страхового мошенничества в сегменте имущественного страхования. Наглядным примером может быть афера, которая недавно была рассмотрена Ленинградским районным судом города Перми. Известно, что в конце 2016 года местный житель ради получения страховой выплаты в размере 12 млн рублей решил поджечь собственную застрахованную гостиницу, расположенную в Соликамском районе. Мужчина детально разработал план по поджогу здания, подготовил все необходимое, в том числе канистры с бензином. Чтобы скрыть факт своего участия в преступлении мошенник поручил поджечь здание своим двум сыновьям, один из которых был несовершеннолетним. После этого пермяк обратился в страховую компанию, где ему выплатили более 12,5 млн рублей. Деньги он успел потратить. Но позже сотрудниками страховой компании был выявлен факт мошенничества — и они обратились в правоохранительные органы. В результате предприимчивого бизнесмена признали виновным в совершении мошеннического преступления в особо крупном размере и приговорили к 6 годам лишения свободы. При этом виновными признали и сыновей мужчины. За пособничество в мошенничестве старший был отправлен в колонию на 3 года. Младший получил наказание в виде 10 месяцев исправительных работ. Кроме того, осужденным также предстоит выплатить причиненный страховщикам ущерб в размере 12,5 млн рублей.

«Есть и другие схемы обмана, например, инсценировка мошенниками строительства домов с дальнейшим поджогом. Как правило, фирмы-мошенники демонстрируют начало работ по строительству дома. Для работы они приобретают самые дешевые материалы, ведут строительство без соблюдения необходимых норм, создают некий макет здания, изначально непригодный для его использования по заявленному назначению. Затем страхуют его и через некоторое время поджигают с целью дальнейшего получения страховой выплаты», — отмечает эксперт по противодействию страховому

мошенничеству и полковник полиции в отставке Дмитрий Кондратьев, — «Основной своей задачей такие мошенники считают навязывание выгодной для них версии о причине пожара, разумеется, с сокрытием факта своего участия в этом деле. Мошенники идут на все. Не только привлекают родственников и знакомых, но и подделывают документы, дают ложные показания и даже занимаются строительством ненастоящих домов».

Так, жители Борского района Нижегородской области на протяжении двух лет реализовывали подобную схему по хищению крупной суммы денег у страховой фирмы. Как выяснилось, злоумышленники приобретали участки земли в садовых товариществах и деревнях. Возводили дома каркасного типа из самых дешевых материалов и страховали их. Затем совершали умышленный поджог и так же обращались в страховые компании через непродолжительное время. Чтобы скрыть факт инсценировки поджога, они предъявляли страховщикам документы, содержащие ложные сведения о причинах возникновения возгораний. Теперь фигурантам дела грозит до 6 лет лишения свободы.

Всероссийский союз страховщиков (ВСС) предупреждает, что в связи со сложной экономической ситуацией число граждан, желающих испробовать данные незаконные схемы, может возрасти. Однако этим людям стоит помнить, что сотрудники страховых компаний при расследовании преступлений в сфере имущественного страхования ориентируются не только на Гражданский, но и на Уголовный Кодекс РФ. По отношению к мошенникам действует ряд серьезных наказаний. Таких как исправительные работы, ограничение или лишение свободы. Поэтому попытки предприимчивых граждан, пытающихся заработать на имущественном страховании, могут быть раскрыты и приведут к серьезным последствиям.

Википедия страхования